

滥捕、滥杀导致庄稼失去保护,崇明农民来信呼吁: 拒吃“熏拉丝”让蛙声重返田间

编辑同志:

以前每逢下雨天,走在乡间小路上,经常会看到很多青蛙和蟾蜍。有了它们,田里很少出现虫害,庄稼长势不错。近几年来,青蛙、蟾蜍遭到疯狂捕杀。每到晚上,总有人拿着电瓶灯来捕捉。早上四五点钟,一些小贩就等在镇西边的合作路与陈海路交汇的丁字路口收购,然后乘船运到市区倒卖。现在,农田里已经很难找到青蛙和蟾蜍,庄稼经常遭受虫害,农民苦不堪言。希望有关部门切实采取措施,救救青蛙、蟾蜍,救救庄稼!

崇明县庙镇农民

【调查附记】 不闻蛙声农民发愁

记者与反映情况的农民朋友取得联系。一位老伯连连叹气,说现在已经不容易找到青蛙和蟾蜍了,更听不到蛙声一片。农民只能靠喷洒农药灭杀害虫。农药是有毒的,对庄稼生长有一定影响,残留的农药对人体健康也会造成危害。更糟糕的是,由于农药用得多,田里的土和水



■ 待售青蛙被关笼中

本报记者 楼文彪 摄

被污染,青蛙、蟾蜍更难生存。这样恶性循环,生态环境越来越糟。

“熏拉丝”已成产业链

青蛙和蟾蜍为何会惨遭灭顶之灾呢?记者了解到,这和近几年一些饭店、熟食店推出的土特菜“熏拉丝”不无关系。这是一道用青蛙和蟾蜍肉熏制成的冷菜。取名“拉丝”,据说是因剥皮时,青蛙、蟾蜍会痛苦地发出“拉丝”声。一些饭店与熟食店看到有利可图纷纷加工销售,已

经形成了一条产供销链。仅在枫泾、练塘等地,制作“熏拉丝”的家庭作坊就有100多家。经过数年捕杀,上海地区已难觅青蛙、蟾蜍的踪迹。于是,有人就到江苏、安徽、浙江、山东等地贩运,每天达1000公斤。

枫泾镇立交桥下一度成了交易市场。金山区林业站曾会同有关部门突击行动,对不法运输、加工、销售的商户及专业户作全面检查。仅两天,查获青蛙、蟾蜍3000余公斤,“熏拉丝”熟制品240公斤。青浦区野生动

物保护站与食药监局日前也对朱家角北大街30多家熟食店和饭店进行整治,没收“熏拉丝”30公斤。

无法形成管理网络

上海市农林局、工商局曾发出《关于严格控制野生动物经营利用》的通知。拥有执法权的上海野生动物保护管理站却有苦难言。管理站沈同志告诉记者,市民来电举报不少,但由于贩卖青蛙的小贩流动性较强,当执法人员赶到现场时,早就溜掉了。而且,人手实在不够,负责全市执法工作的只有3个人,许多区还未成立野生动物保护管理站,无法形成一个系统的管理网络,因此管理难度很大。

【记者手记】

青蛙和蟾蜍是上海市重点保护野生动物。记者得悉,崇明县农业部门已经开展了打击捕杀和贩卖青蛙、蟾蜍的行动。加大整治力度、保护农民利益确是当务之急,但同时,提高人们保护野生动物的自觉意识也是不能忽视的重要问题。如果从

餐桌上做起,人人拒吃“熏拉丝”,或许小贩就不得不“金盆洗手”。

本报记者 顾鹏程
通讯员 梁清

病从口入

医学研究证明,青蛙、蟾蜍肉不但没有特殊营养,吃了反而可能影响人体健康,甚至染上寄生虫病。

青蛙、蟾蜍在泥土里冬眠,历时半年。苏醒后,其体内还有多种病菌、毒素,虽经烹制也不能完全消除。它们体内还有一种名叫双槽蚴虫的寄生虫,人吃进后会寄生在皮下或肾脏周围,产生一种使这些组织局部浮肿或脓肿的液体;如侵入眼部,可引起角膜溃疡、视力减退甚至失明。

另据报道,野生动物体内大多含有一定毒素。尤其是蟾蜍背部皮肤上有许多疣状突起毒腺,可分泌蟾蜍素,食后数分钟即可发病。即使将皮全部剥掉,毒素还存在于它的肌肉、肝脏和卵巢,很难去除。本市曾有一位女士因吃了“熏拉丝”,神经性中毒,眼睛几近失明。

·建议与呼声·

修完草坪不清理 雨天草屑堵阴沟

读者益茜来信——

前几天夜间一场暴雨,小区几成汪洋泽国,物业紧急疏通阴沟排除积水,结果在排水口捞出成团的青草屑。原来,前一阵物业用割草机修整草坪时,没及时清理割下的草屑,它们被雨水冲到了阴沟排水口,造成堵塞。

路边摆摊抽大奖 连裆设套骗行人

读者赵霖来信——

共和新路延长中路上,有个男摊主招呼行人抽奖,说抽到奖可得200元至400元,抽不到则需花100元买化妆品。据知情人士说,抽到奖的都是“连裆模子”,其他人都得买这种三无化妆品。

公园里打羽毛球 拍到游人起纠纷

读者沈水康来信——

早晨,人民公园走道上经常有人打羽毛球,又经常因为拍打到游客引起纠纷。游客们意见很大,叮嘱公园老年护绿志愿者劝阻。可那些打球的人常常装聋作哑,把好言相劝当耳边风。

车站设置欠妥当 人车争道太危险

读者刘以廉来信——

控江路从新华医院到大连路沿线几个公交站,设在快车道与慢车道之间的绿化带上,乘客候车必须穿过慢车道。上下班高峰时段,常常发生人车争道情况,很不安全。

您的声音我来倾听

热线电话:962288
传真电话:52921105
电子邮件:qgb@wxjt.com.cn
来信地址:威海路755号 新民晚报群工部
邮政编码:200041

冒认丈夫为赖账

前几天,我在水果摊买橙子,旁边一青年女子也在选购水果。只见她把十几只大苹果装进袋子,过秤后拎了就走。女摊主一愣,忙喊道:“喂,你还没给钱呢。”女子转过身来,指着不远处一个正在买烟的男子说:“别急!那是我老公,钱他会付的。”女摊主一听勃然大怒:“胡说八道!谁是你老公啊?”原来那男子正是女摊主的丈夫。女子见状丢下苹果就逃。

杨少波



中国新闻名专栏

竟有此理

LANGKEN 浪肯杯
小品文征文大赛



编辑同志:

我儿子在黄浦区一中学读初二。前不久的一天中午,他和同学吃完午饭正在操场玩耍,突然被同班同学陈某叫住。因陈某平时品行不端,我儿子没有理睬,径自回4楼教室。陈某感到丢了面子,叫上两名学生追到教室,挥拳将他打倒在地,还用脚猛踩他的脸和背脊。所幸同学及时叫来老师,才迫使那3人停止行凶。我儿子立即被送到医院,经诊断鼻梁骨折,后背等部位挫伤,事后入院做了鼻梁矫正手术。因伤情严重,据医生说有可能要做第二次手术。

恶少寻衅 打断同学鼻梁

家长呼吁:加强品德教育,警惕校园暴力

无辜遭到同学殴打,不仅造成肉体上的痛苦,精神上的创伤更是难以磨灭。

读者 刘扬

【调查附记】

收到读者刘先生来信,记者即与这所中学联系,学校有关领导说情况属实。据介绍,殴打事件发生后,校方马上与所在地派出所民警联系,当场笔录取证,

并及时向区教育局和青保办汇报,对3名肇事学生作出严肃处理。据校方说,这些学生的家庭经济都比较困难,有的还是单亲家庭。

校园暴力必须制止,也必须防范。家长呼吁,学校应加强学生思想品德教育,抑制歪风弘扬正气。当然,作为家长也应管教好子女。

本报记者 方钟泽

·新风颂·

伤重难愈陷绝境 幸遇上海好医生

读者冉瑞发来信——

两年前,我从家乡重庆到浙江绍兴某建筑工地打工,不幸遭遇严重工伤,骨盆和大腿骨折,尿道断裂。尽管连续做了6次手术,仍无法正常站立排尿,身上须挂两只集尿袋。想到下半辈子这样生活困苦,我曾两次自杀,都被抢救过来。

去年秋天,我慕名来到上海市第六人民医院泌尿外科接受治疗。因伤口疤痕累累,手术难度极高。主任医师金三宝热情鼓励我战胜病痛,根据我后尿道断裂位置偏高的病症,精心设计医疗方案。先后两次手术,终于获得成功,让我甩掉了集尿袋,可以像正常人那样生活了。我由衷感谢上海医生的精湛医术,感谢他们给了我新生。

及时归还2万元 货的司机拒酬金

读者顾娟娟来信——

7月2日下午,我在国泰路扬招了一辆大众货的到浙江北路,匆忙中将一个装有2万元现金的信封遗忘在车上。安顿好货物后,我突然发觉信封不见了。正当我在路边急得不知所措时,那辆货的突然停在我面前,驾驶员笑着递上那个信封。看到信封原封不动地回到手里,我感动得流下了眼泪。我想酬谢驾驶员时,他连连说:不用谢,这是应该的。师傅驾车离去时,我记下了他的车号: BH-2658。

夜半送货 汽车喇叭吵扰四邻

“宜家”表示将提醒司机遵守协议夜间不送货

【调查附记】

据了解,爱建园朝北居民楼与宜家库房相隔仅20多米。宜家货物进出频繁,且运货车辆大多为大型集装箱。一些半夜送货的司机可能为了叫醒库房管理人员或催促卸货,时常随意按喇叭。

叭。实在无法忍受的居民曾夜半下楼与司机发生争论,还有居民拨打110求助。物业公司与居委干部为此曾多次与宜家联系,达成“晚上10时至第二天清晨5时不得送货鸣号”的协议。但最近,个别司机“故伎重演”,引起居民不满。

记者为此与宜家家居联系。宜家市场部工作人员表示,负责给宜家送货的有好几家货运公司,店方会及时联络它们,提醒司机严格遵守夜间不得送货的协议,杜绝此类情况再次发生,也欢迎居民反映情况。

本报记者 陈静芳

编辑同志:

我们是徐汇区田林东路100弄爱建园居民。小区与宜家家居毗邻。宜家每天进出货物量很大,一些送货司机经常在夜深人静时鸣响汽车喇叭,喇叭声有时长达5分钟之久,把熟睡中的居民吵醒。居民曾多次向宜家反映,居委会和物业也出面交涉过,但情况始终没有改变。一些居民因无法忍受噪声而搬离了爱建园。长期以来,宜家产生的噪声给居民带来了困扰。

部分居民